
ŽENE SE RAJBAS! 
Program 26. ročníku festivalu filmů, setkání a dobrodružství

15.-17. listopadu 2024, Blansko a Moravský kras

PÁTEK: S LEGENDOU VŠECH DOBRODRUHŮ
 Kino Blansko, Hybešova ulice 6

16:00 OKEM DOBRODRUHA, 24. ročník soutěže neprofesionálních filmů s hodnocením režiséra
Mirka Náplavy a Richarda Konkolského a udělením Ceny srdcaři.cz
20:00 RICHARD KONKOLSKI A MIROSLAV NÁPLAVA: DOBRODRUŽSTVÍ POKRAČUJE …
Osamělý mořeplavec, rekordman, legenda a ostřílený mořský vlk na jednom pódiu s filmařem a
větry ošlehaným říčním vlkem. Besedovat budou o společné plavbě po Dunaji, vzpomenou též na
Eduarda Ingriše a v předpremiéře shlédneme epizodu ze seriálu Srdcaři na vodě. 

 Dělnický dům, Hybešova ulice 1

výstava kreseb cyklotrempa Jana Vlasáka a letecké fotografie autorské dvojice Miloše Machka a
Tomáše Buriana „Na křídlech do Moravského krasu“
17:00 otvírá festivalová Růžova Černohorská pivnice a bufet – skvělé pivo a prostor pro volnou
zábavu (kytary vítány) do 23:00.
18:00 MEGBOLONDUL,  zahájení  13.  ročníku  tradiční  noční  šifrovací  týmové hry  (2-5  členů).
Přihlášky předem na: megbolondul@gmail.com
21:00 HOSPODSKÝ RAJBASKVÍZ – týmová vědomostní soutěž (2-5 členů). Soutěžte a bavte se!

SOBOTA: CO HOST, TO BOMBA!    

 Staré Blansko, Zdíkova ulice

9:00 GRENA BĚH – 25. ročník běhu se zátěží pětilitrového soudku na trati Staré Blansko – Hořice
(prezentace na dílně Kola Novák)

 Dělnický dům, Hybešova ulice 1

Michal PEKY Pekárek uvádí malou scénu „KOTLÍK“ velkých regionálních osobnosti:
13:00 MORAVSKÉ ŠVÝCARSKO JINDŘICHA WANKLA, režie Radek Popelka, Vlastimil Kaňa,
ČR 2023, 53 min. Otec moravské archeologie, lékař, speleolog, paleontolog a romantik. Propojení
minulosti se současností zaručí Vlasta Káňa, muzejní přírodovědec. 
14:00  ALEŠ  MIKLÍK:  LESNÍ  TERAPIE.  Jak  využít  dávnou  moudrost  v  moderním  světě?
Blanenský  rodák  představí  „Lesní  terapii“  jako  metodu,  která  stojí  na  vědeckých  základech  a
zároveň využívá benefity jednoho z největších darů.
15:30 JINDŘICH NEBOJSA: VE SVĚTĚ NEBOJSA. Šedesátník z Lipůvky navštívil 180 zemí, stál
na vrcholu 20ti hor vyšších než 6000m (nejvýše Muztagh Ata 7546m), cestovat začal hned po
revoluci a naplno před osmnácti léty jako profesionální průvodce. Za jedno svých „nej“ považuje
hory a vody Jižní Ameriky.
16:30 JAN SIROTEK: BEZ MOŽNOSTI SE VYNOŘIT. Film a povídání o potápění v jeskyních a o
jednom extrémním výkonu v Moravském krasu. 
18:00 KAROLÍNA DVOŘÁKOVÁ: BÝT V PŘÍRODĚ A JEN JÍT DOPŘEDU. Cestu dlouhou více
než 4200 kilometrů, skrz poušť, hory i hluboké lesy západního pobřeží USA od mexických hranic
do Kanady prošla  za  pět  měsíců ve svých 20ti  letech.  Dívka ze Spešova se stala  nejmladší
Češkou, která prošla Pacifickou hřebenovku.
19:00  ZDENĚK SLOUKA: Z BLANSKA DO ČERNÉHO MOŘE,  98 dnů, 2067 km, na raftu za
7000 Kč, aneb jak z farmáře dobrodruh se stal. 

Výkony ohlasu světového uvedou FAUST a ČIKO na velké scéně „KOTEL“:



13:30 PECKA NA ZAČÁTEK:
MONIKA BENEŠOVÁ:  JAK  SE JEDNA OBYČEJNÁ  HOLKA ROZHODLA VYLÉZT MOUNT
EVEREST.  Splněný  sen  aneb  dechberoucí  povídání  o  potu,  slzách  a  nesmírném  štěstí.
15:00 FAKT BORCI:
PETR KAŠPAR: NÁVRAT NA HLINĚNOU ŘEKU. Neklid z předčasně ukončené expedice trval 17
let.  Nelze  předpovědět  jak  skončí  druhý  pokus.  Expedice  se  vrací  v  den  zahájení  Rajbasu.
JAN  VENCA  FRANCKE:  IDITAROD  TRAIL  INVITATIONAL,  1000  mil  ALJAŠKOU
25 dní a 35 minut bolesti, radosti, vichru, slunce, sněhu a mnohem více těžce popsatelného…
17:30 NÁVRAT NA RAJBAS:
SOŇA BOŠTÍKOVÁ: SEDM VELKÝCH HOR.  Ohlédnutí  (nejen) za horolezeckými expedicemi.
Připomínka jednoho rekordu, který drží už 25 let.
18:30  Zdeněk  Oskeruše  Špíšek:  Sázíme „Stromy pro  Moravský  kras“  +  předání  Rajbasáků
oceněným autorům filmové soutěže OKEM DOBRODRUHA.
19:30 UFFF!:
ZDENĚK HÁČEK HÁK: PRVNÍ NA MUČU KIŠ. Jak silná dokáže být lidská vůle a jaké to je, stát
jako první na vrcholu nejvyšší dosud neslezené hory…
21:00  NaFEST,  soutěžní  snímky  z  netradičních  cest  na  Rajbas  a  vyhlášení  vítězů
21:30 Vítězný film soutěže Okem dobrodruha

NEDĚLE: OPOUŠTÍME MĚSTO A HRRRR DO KRASU!

 Bukovinka (sraz před domem č.117)

9:00 VÝSADBA TŘEŠNÍ A SLIVONÍ – dosadba asi 25 třešní a slivoní kolem polní cesty v rámci
projektu Stromy pro Moravský kras. S sebou rukavice, teplé oblečení a dobrou náladu.

 Dům přírody Moravského krasu. Skalní mlýn

10:00 WAU – přehlídka dobrodružných prezentací dětí a mládeže. Jako host vystoupí ekopedagog
a „profesionální pračlověk“ JAN TONDA PŮLPÁN.

 Velká dohoda, přírodní park

10:00  KURZ FERRATOVÉHO LEZENÍ – skvělá a mimořádná nabídka za festivalovou cenu pro
předem přihlášené.

 Nové Dvory

10:00 LESNÍ TERAPIE V MORAVSKÉM KRASU S ALEŠEM MIKLÍKEM (pro předem přihlášené):
„Otevřu vám dveře k nejzkušenějšímu terapeutovi na světě – přírodě.“

 Veselice, sraz před kulturákem

11:00 KROSEM KRASEM – nezavodní kondiční a poznávací běh s  Danem Orálkem (17 km) a
Oldou Šperkou (11 km). 

 Žďár (sraz u čističky odpadních vod)

13:00 VÝSADBA TŘEŠNÍ A SLIVONÍ – dosadba asi 30 třešní a slivoní v rámci projektu Stromy
pro Moravský kras. S sebou rukavice, teplé oblečení a dobrou náladu. 

 Veselice, Kulturní dům

15:00 FESTIVALOVÉ  FINÁLE –  SVĚTOVÁ  PREMIÉRA  FILMU  O  TOMÁŠI  RUSKOVI
AJ DLHŠIJE VZDIÁLENOSTI, kamera, réžia, strih: Silvia Vyvijal Divéky, asistent kamery Tadeáš
Vyvijal, běžec Tomáš Rusek (2024, 40 min). „Je legendou českého ultramaratónu. Do povedomia
sa  dostal  nielen  vďaka  výnimočným  športovým  výkonom,  ale  i  ako  organizátor  a  zakladateľ
kľúčových ultramaratónskych pretekov v Česku. Kto však dnes Tomáša stretne, vie, že jeho sila
nespočíva  len  v  nabehaných  kilometroch,  ale  v  nezlomnom  duchu  a  nadšeniu  zo  života
samotného.“


